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7.Sınıf Sosyal Bilgiler 1.Dönem 2.Yazıılı
‘’Türkler severek yaptıkları ikramlar karşılığında kendilerine para teklif edilmesinden hoşlanmazlar ve ‘’Ben HANCI  değilim.’’ Derler’.
1. Türkler hakkında bu bilgileri veren Eliot, Türklerin hangi özelliğe sahip olduklarını vurgulamıştır?
      A) Dayanışma                     B) Yemek zevki
       C) Temizlik                         D) Konukseverli

Bu şehirde yaşayan insanlar artık saklandıkları yerlerden çıksınlar. Özgür oldukları için kendilerine soru sorulmayacak. Şehri daha önce terk etmişlerin ve mülklerini kaybetmişlerin eşyaları hak sahiplerine tekrar verilecek. Durumları düzelinceye kadar vergi alınmayacak. Şayet evlerine dönecek olurlarsa rütbe ve dinlerine bakılmaksızın eski haklarına sahip olacaklar.” 
Fatih Sultan Mehmet 
2. Yukarıdaki  metinden çıkarılacak en kapsamlı yargı hangisidir?
A) Osmanlı Devleti fethedilen topraklarda kalıcı olmak için “istimâlet politikası“ uygulamıştır

B) Farklı kültürler bir arada yaşayamamaktadır.

C) Devletin kalıcı olması için gaza ve fetih politikasını savunmuştur.
D) Osmanlı Devleti hem doğuda hem de batıda güçlü bir konuma geldiği   vurgulanmaktadır.

3. Aşağıdaki şehirlerden hangisi Osmanlı Devleti’ne başkentlik yapmamıştır?
A) Bursa                                C) Edirne
B) Konya                               D) İstanbul
4. Aşağıda verilen şehirlerden hangisindeki nüfus artışının nedeni diğerlerinden farklıdır? 

A)Bursa	B) Kocaeli
C) İstanbul	D) Antalya


5. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nin zayıflaması ve parçalanmasında etkili olmamıştır?

A) Fransız İhtilalı		
B) Sanayi İnkılâbı
C) Coğrafi Keşifler		                 
D) Preveze Savaşı

 
Dersini dinlemeyen Mehmet’e Kaan öğretmen  : “ Dersi dinlememen beni çok üzüyor “ diyor 
 
6. Yukarıda verilen örnekte Kaan öğretmenin kullandığı iletişim dili aşağıdakilerden hangisidir?

A) Sempati             B) Ben dili
C) Empati               D) Sen dili


7. Osmanlı Devleti’nin asker ihtiyacını karşılamak için bulduğu maliyetsiz yöntem aşağıdakilerden hangisi olmuştur?
A) Devşirme Sistemi             
B) İskan Politikası          
C) Ahilik Teşkilatı          
D) Divan örgütü. 
8. Osmanlı devletinde savaş alanını gezerken şehit edilen padişah hangisidir?
A) 2. Mehmet		B)Osman Bey
C)Orhan Bey		D) 1.Murat 
9. Aşağıdakilerden hangisi Sanayi İnkılabının sonuçlarından biri değildir?

A)İnsan gücüne dayanan üretimden makine gücüne dayanan üretime geçildi
B)Kentlerin nüfusu arttı
C)Seri ve ucuz üretime geçildi
D)Ümit Burnu keşfedildi

Avrupa’nın çeşitli ihtiyaçlarını karşılamasında çok büyük önemi olan İpek ve Baharat yolları Osmanlı’nın eline geçti. Böylece Avrupa ticaret konusunda Osmanlıya bağımlı hale geldi. Ancak Osmanlı devleti bu ticaret yollarından beklediği kazancı elde edemedi.

10. Osmanlı Devleti’nin bu ticaret yollarından istediği verimi elde edememesinde etkili olan gelişme aşağıdakilerden hangisidir?

A) Reform hareketleri	B) Sanayi İnkılabı
C)Fransız İhtilali	D) Coğrafi keşifler


Malazgirt Savaşından sonra Anadolu’ya gelen Türk komutanları Anadolu’da ilk Türk devletlerini kurmuşlardır.
 11. Bu devletlerin Türk Tarihi’ne yaptıkları en önemli katkı aşağıdakilerden hangisidir?  
 A) Anadolu’nun Türkleşmesini sağladılar                 
 B) Bizans’ı ortadan kaldırdılar
 C) Haçlılarla Mücadele ettiler 	                                
 D) Anadolu Selçuklu Devleti’ni kurdular

12. Aşağıdakilerden hangisi iskan politikasının sağladığı faydalardan biri değildir? 

A) Üretim sürekli hâle getirildi.          
B) Fethedilen yerlerin güvenliği sağlandı.
C) Fethedilen yerlerin Türkleşmesi sağlandı.
D) Ekonomik sorunlara neden oldu.




13. Osmanlı Devleti’nin pek çok şehrinde camilerin, kiliselerin, sinagogların iç içe olması aşağıdakilerden hangisinin göstergesidir? 
A)  Osmanlı Devleti’nin mimari alanda çok geliştiğinin    
B)  Devlet adamlarının çok yetenekli olduğunun 
C) Osmanlı Devleti’nde hoşgörü ve inanç hürriyeti olduğunun     
D )  İslamiyet’in üstün bir din olduğunun   
Reform Hareketleri sonucunda Avrupa’da Protestanlık,  Kalvenizm ve Anglikanizm gibi mezhepler ortaya çıkmıştır.
14. Yukarıda verilen bilgiye göre aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?
A)Kilise ve din adamlarına olan güven azalmıştır.
B)Avrupa’da mezhep birliği bozulmuştur.
C)Laik bir eğitim sistemi kurulmuştur.
D)Kilisenin malları yağmalanmıştır
Orta Çağ’da Avrupa’da bilim ve sanatta dinin ve kilisenin egemenliği söz konusuydu. Kilisenin düşünce üzerindeki baskısı, doğayı özgür bir bakış açısıyla incelemeyi, bilim ve sanat vb. alanlarda çalışmalar yapmayı imkânsız kılmıştı. Rönesans hareketleri sonucunda bu baskı yok olmaya başladı.
https://www.sorubak.com 
15. Buna göre, Rönesans hareketleri sonucunda aşağıdakilerden hangisi olumsuz etkilenmiştir?
     A) Bilimin yayılması
     B) Din adamları
     C) Sanatsal faaliyetler
     D) Özgür düşünce


